

纺织股 利好预期强烈 生机初露端倪

虽然目前沪深两市股指仍在低位反复震荡，但以近日华芳纺织、金陵股份为代表的纺织股却出现逆市上涨走势，强势特征相当明显，对出台强有力政策措施的期待应是纺织股持续活跃的主要原因。

出口受阻 需急政策扶持

我国在全球纺织产业布局中占有重要地位。我国纺织工业通过技术进步形成的产业规模和配套优势无法被轻易取代。随着我国纺织经济向外度的逐渐下降，内需市场已成为我国纺织行业的重要市场，产业用纺织品增长潜力巨大、区域发展不平衡、产业配套完善和社会零售总额持续增长等因素成就了扩大内需的广阔空间。

不过，自从去年以来，受各种因素的影响，纺织服装行业的发展难言景气。出口数据显示，2008年，除1月份以及3月份雪灾后反弹因素导致出口增速超过两位数，纺织服装出口其余月份基本上均以个位数增速运行，服装子行业的出口增速则更不理想，全年已有5个月出现负增长，10至11月可能因海外圣诞节因素略有起色，但仍是个位数增长。鉴于纺织服装行业在我国国民经济发展中的重要地位，国家自去年以来，密集出台了针对该行业发展的政策政策，以期扭转目前所处的不利局面。

事实上，此前国家有关部门已经连续数次提高了纺织服装产品的

距离春节长假只有两个交易日了，随着长假临近，市场观望气氛越来越浓厚。周三沪指两千点关口得而复失，追涨热情消失，热点快速衰退是其主因。不过，昨日纺织股表现坚挺，华芳纺织、孚日股份等走势强劲。

去年以来，受金融危机影响而扩大的冲击，作为全球的行业老大，我国纺织业的出口面临巨大的困难。然而今年以来，纺织股却表现不错。统计显示，截至1月21日，纺织服装类指数累计涨幅已达14.13%，而同期上证综指涨幅为7.35%。纺织股为何会出现和基本面情况相悖的走势呢？作为当前我国十大产业振兴规划中的一员，市场对近日出台纺织业振兴规划的预期非常强烈，正是在此预期下，纺织股才率先走出强势拉升行情。

出口退税率，以进一步缓解出口型企业的成本压力。毫无疑问，产业链完善的出台对于纺织服装行业的未来发展将带来深远影响。

有行业研究人员认为，纺织业原本利润微薄，任何政策利好都对该行业影响巨大，若出口退税率上调3%就将给纺织业带来25.84%的利润增幅。由此可见，随着政策利好的不断出台，纺织服装行业的发展预期有望得到改善，拐点早日出现也将成为可能。

估值不高 行业龙头机会显露

未来一段时间，纺织服装行业在经历阵痛后，有望实现优胜劣汰

和产业转型，部分整体竞争力强、产业链完善的企业将在行业洗牌进程中明显受益。目前从行业上市公司的估值水平来看，无论市净率还是市盈率，纺织股均处于历史低位区，部分重点公司的估值已低于历史最低水平。综合考虑行业的非周期特征、估值水平以及持续的政策利好，纺织服装类上市公司触底反弹将成为可能。操作上宜选择基本面可靠、业绩防御性与估值安全性兼具的公司，其中以内销为主的品牌零售型企业以及具有相对垄断优势的细分行业龙头，如报喜鸟、鲁泰A等可适当关注。

(恒泰证券 王飞)

十年来首现负增长 行业形势异常严峻

2008年以来，我国纺织行业的运行态势相当严峻。去年前11月，规模以上纺织企业利润额为1042亿元，增长率仅为-1.77%，十年来首次出现负增长。亏损企业由上一年的7292家，扩大到了9654家，行业亏损面则由16.97%扩大到了20.44%。

由于纺织行业属劳动密集型行业，中小企业众多，然而其在稳定社会就业、稳定出口局面，促进区域经济发展等诸多方面都起着相当重要的作用。因此，自去年下半年以来，国家多次出台扶持政策以促进这一传统优势产业的稳定健康发展，目的就在于保障就业，改善民生，拉动消费，促进经济平稳较快增长，维护社会和谐稳定。

(恒泰证券 王飞)

去年下半年以来纺织业扶持政策一览

日期	相关政策内容
2008.10.22	从2008年11月1日起，将部分纺织品、服装、玩具出口退税率提高到14%。
2008.11.20	国务院总理温家宝主持召开国务院常务会议，研究部署促进轻纺工业健康发展的政策措施，要求继续适当提高纺织品、服装和部分轻工产品出口退税率，清理和取消涉及轻纺企业的各种不合理收费。
2008.12.18	财政部指出，为缓解纺织、钢材、化肥等行业经营困难，2009年我国将通过较低暂定税率的形式，适当降低部分国内需求较大的生产性原料的进口关税等。
2008.12.25	商务部将从2009年起，取消对中国企业输美和输欧纺织品的出口数量及许可证管理。
2009.01.21	纺织业振兴规划目前正在讨论中，决策层要求抓紧时间尽快出台，市场预计可能在春节前后出台。

■个股深度分析

中达股份(600074) 业绩成功扭亏 反弹空间打开

公司属于软塑包装新材料行业，是专业从事软塑料材料研发、生产和销售的高新技术企业集团。公司是国家烟草物资总公司卷烟配套材料生产基地定点企业，先发优势明显。在行业有所回暖的情况下，公司抓住有利时机，优化产品结构，扩大了特种膜的市场份额，再加上积极实施降本降耗和技术创新，公司的有效产出增加，从而有效提升了产品的整体盈利能力。在积极拓展主业发展空间

的同时，公司也通过有效的资产整合，提高了资产质量和盈利水平。公司转让成都御源置业等部分股权，为2008年一举扭亏奠定了基础。

前期该股在大盘走软背景下低位反复震荡，各项技术指标得到有效修复，此前连续8周始终在去年11月下旬的长阳实体中运行，强势整理态势明显，短线蓄势充分后快速拉升，反弹空间已打开。

(恒泰证券 王飞)

中电广通(600764) 受益3G建设 蓄势充分

公司受益电子行业的景气，领军国内通信网络业，由于技术水平领先，未来受益于3G建设的全面启动，发展空间相当巨大。前期公司研发项目包括多功能煤矿井下无线通信综合系统，视频监控网络管理系统，视频服务器，电子标签

模块开发及产业化等项目，前景看好。二级市场上看，近期该股走势比较稳健，股价一直在前期高点附近运行，近日围绕5日均线震荡蓄势，短期量能有明显放大的迹象，值得投资者重点关注。

(德邦证券 于海峰)

■强势板块追踪

航天军工股 战略结构调整 高科技成看点

公司受益电子行业的景气，领军国内通信网络业，由于技术水平领先，未来受益于3G建设的全面启动，发展空间相当巨大。前期公司研发项目包括多功能煤矿井下无线通信综合系统，视频监控网络管理系统，视频服务器，电子标签

模块开发及产业化等项目，前景看好。二级市场上看，近期该股走势比较稳健，股价一直在前期高点附近运行，近日围绕5日均线震荡蓄势，短期量能有明显放大的迹象，值得投资者重点关注。

(德邦证券 于海峰)

■实力机构猎物

中炬高新(600872) 低价电池概念 适当关注

周三沪深大盘在周边股市大跌的情况下低开高走，最终以小跌收盘，说明短期做多动力犹存，在能源紧缺及环保意识增强的背景下，我国政府也把支持发展新能源产业放在重要位置，操作上可关注那些基本面良好，且主要从事新能源动力电池的品种。

公司属于园区开发及产业投资型公司，目前已经形成了汽配、化工

以及电子信息三大产业集群。同时，公司还涉及动力电池行业，其与国家高技术绿色材料发展中心共同设立的中炬森莱公司就是一家专门从事镍氢电池的研发生产销售为一体的公司，具有非常强大的研究开发队伍。二级市场上看，近期该股放量拉升后蓄势充分，量能有所放大，建议逢低适量介入。

(浙商证券 陈泳潮)

同方股份(600100) IT巨子 品牌价值突出

公司是国内IT行业龙头企业，清华同方品牌价值超过327亿元。此外，公司入选中国科技100强，世界品牌500强。

公司在北斗导航应用方面优势突出，2009年预计将发射一定规模的二代北斗导航卫星，由于二代北斗实现机制与GPS类似，随着军民用市场的逐渐发育，未来终端发展空间将非

常大。公司在终端设备开发、制造方面取得优势地位，其核心芯片开发取得重大进展，北斗导航运营正在进入渔业与交通领域，相对于其他竞争对手，综合竞争优势明显。前期该股创出新低以来持续反弹，上升趋势保持完好，近日成功带量突破，在上升通道上轨附近放量洗筹明显，后市有望展开加速行情，可积极关注。

(大富投资)

■机构掘金

成发科技(600391) 航天军工概念 单边上扬可期

公司定位于世界级航空发动机及燃气轮机零部件供应商，外贸航空产品市场发展前景广阔。凭借低成本优势，公司将继续做大做强外贸航空产品领域，其在国内的行业地位无人能及。目前该股上升通道运行良好，后市上涨空间被打开，可重点关注。

(金证顾问)

大。公司在终端设备开发、制造方面取得优势地位，其核心芯片开发取得重大进展，北斗导航运营正在进入渔业与交通领域，相对于其他竞争对手，综合竞争优势明显。前期该股创出新低以来持续反弹，上升趋势保持完好，近日成功带量突破，在上升通道上轨附近放量洗筹明显，后市有望展开加速行情，可积极关注。

(大富投资)

公司定位于世界级航空发动机及燃气轮机零部件供应商，外贸航空产品市场发展前景广阔。凭借低成本优势，公司将继续做大做强外贸航空产品领域，其在国内的行业地位无人能及。目前该股上升通道运行良好，后市上涨空间被打开，可重点关注。

(金证顾问)

大。公司在终端设备开发、制造方面取得优势地位，其核心芯片开发取得重大进展，北斗导航运营正在进入渔业与交通领域，相对于其他竞争对手，综合竞争优势明显。前期该股创出新低以来持续反弹，上升趋势保持完好，近日成功带量突破，在上升通道上轨附近放量洗筹明显，后市有望展开加速行情，可积极关注。

(大富投资)

公司定位于世界级航空发动机及燃气轮机零部件供应商，外贸航空产品市场发展前景广阔。凭借低成本优势，公司将继续做大做强外贸航空产品领域，其在国内的行业地位无人能及。目前该股上升通道运行良好，后市上涨空间被打开，可重点关注。

(金证顾问)

大。公司在终端设备开发、制造方面取得优势地位，其核心芯片开发取得重大进展，北斗导航运营正在进入渔业与交通领域，相对于其他竞争对手，综合竞争优势明显。前期该股创出新低以来持续反弹，上升趋势保持完好，近日成功带量突破，在上升通道上轨附近放量洗筹明显，后市有望展开加速行情，可积极关注。

(大富投资)

大。公司在终端设备开发、制造方面取得优势地位，其核心芯片开发取得重大进展，北斗导航运营正在进入渔业与交通领域，相对于其他竞争对手，综合竞争优势明显。前期该股创出新低以来持续反弹，上升趋势保持完好，近日成功带量突破，在上升通道上轨附近放量洗筹明显，后市有望展开加速行情，可积极关注。

(大富投资)